
Os principais fatores reportados para a 
integração foram: 
                         Adoção de 
                         tecnologias sustentáveis
                         Certificações 
                         ambientais 
                         Uso sustentável de 
                          recursos biológicos

PESQUISA SOBRE A Biodiversidade
PRINCIPAIS RESULTADOS

Fabricação de produtos 
a partir de recursos 
biológicos

Indústria e Integração da 
Biodiversidade aos Negócios
A biodiversidade é uma realidade para 
mais da metade da indústria brasileira

6 em cada 10 
das empresas ouvidas já integram 
a biodiversidade aos seus negócios.

1 em cada 4 

35%

29%

32%

20%
17%

dos respondentes afirmam 
fabricar insumos ou produtos 
que incluem recursos vegetais, 
animais ou microrganismos em 
sua formulação. 

20% 

Dentre estes, 
76% dizem que o recurso 
contribui para as características 
funcionais do produto. 

empresas brasileiras, o 
relatório de sustentabilidade 
já é uma realidade e, 13% 
pretendem elaborá-lo 
em até 2 anos. 

O dado mais relevante foi observado entre 
as empresas que já elaboram o relatório 
de sustentabilidade. A maioria delas (52%) 
afirma que já incorporam questões relativas à 
biodiversidade em seus relatórios. 

Dentre estes, 20% utilizam o Carbon 
Disclosure Project (CDP) e 17% utilizam o 
Global Reporting Initiative (GRI).

Relatórios de sustentabilidade
Em até dois anos espera-se que o relatório de sustentabilidade seja uma realidade para a maioria das 
empresas brasileiras e as questões de biodiversidade estejam presentes

Para cerca de 52% 
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Visão da Indústria sobre a Biodiversidade
A melhoria da imagem é reconhecida pela maioria das empresas pesquisadas, mas o custo de 
implementação ainda é um desafio

Os principais benefícios de integrar a 
biodiversidade aos negócios são: 

                          Melhoria da imagem da empresa

                          Cumprimento dos requisitos legais

                          Acesso a novos mercados ou clientes

35%

21%

31%

Os principais desafios de integrar a 
biodiversidade aos negócios são:

Custo elevado de implementação de 
práticas sustentáveis

Falta de incentivos governamentais

Dificuldade regulatórias ou legais

28%

19%

24%

15%29% 16%
Visão de Futuro: 
45% 
dos respondentes
possuem 
algum plano 
futuro para a 
biodiversidade. 

Conscientização 
e educação 
ambiental

Certificações relacionadas
à biodiversidade

Inclusão da biodiversidade 
nas políticas e estratégias 
da empresa

Os principais planejamentos são:

A indústria brasileira 
possui uma visão bastante 
positiva sobre os retornos 
econômicos do investimento 
em biodiversidade.  

55% das indústrias respondentes 
concordam total ou parcialmente 
que investir em práticas de 
conservação, recuperação e 
uso sustentável da biodiversidade 
atrai consumidores e investidores. 

55%


